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  06محتوى المحاضرة رقم ملخص 
  اختبار معنویة معامل الارتباط- 4

عند اقتصار العلاقة على عینة من المجتمع الإحصائي یصبح من الضروري اختبار معنویة معامل 

وبالنظر لتعاملنا في مجال الاقتصاد مع العینات الصغیرة الارتباط للتأكد من انھ لم تكن نتیجة الصدفة 

  :والمتوسطة الحجم نستخدم صیغة ستیودنت كما یلي
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���:     حیث الخطأ المعیاري لمعامل الارتباط یحسب بالصیغة الاتیة �	 ���
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ومستوى المعنویة  Vالمجدولة عند درجة الحریة  tومقارنتھا مع  ∗�وباستخدام ھذه الصیغة المحسوبة 

  او راجع للصدفة X ،Yوالحكم على وجود علاقة بین  ∝

  نفس المثال السابق : مثال
  الارتباط المتحصل علیھاختبر معامل 
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  ��ونقبل بالفرضیة البدیلة  ��نرفض فرضیة العدم  tالمحسوبة اكبر من المجدولة  ∗� 

  X  ،Yأي فعلا وجود علاقة بین 

 Y عالكلیة الخاصة بالمتغیر التاب تتحلیل الانحرافا- 5

إن انحرافات المتغیر التابع وعدم تباینھا عند مستوى معین ضمن العینة الواحدة یعود إلى سببین الأول 

والثاني یتمثل في تأثیر المتغیرات العشوائیة  Yعلى المتغیر التابع  Xیتمثل في تأثیر المتغیر المستقل 

ھو معرفة مقدار مساھمة كل من المتغیر  Yأو تغیرات في المتغیر  تولھذا فإن تحلیل انحرافا. Yعلى 
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على أساس  Yفي  توتقاس انحرافا تفي تسبیب ھذه الانحرافا Uوالمتغیرات المستقلة  Xالمستقل 

  :والشكل البیاني یوضح ذلك Yلان ھذا الخط عبارة عن خط محاید یتوسط قیم  ��المتوسط 

  
  

مجزئة إلى قسمین ) المحور الأفقي( ��عن متوسطھا  Yقیم  تانحرافامن الشكل البیاني نلاحظ أن 

وخط الانحدار والثاني یمثل المسافة بین خط الانحدار وخط  Yالأول یمثل المسافة بین القیمة الفعلیة 

  :في مجموعھا تساوي الصفر و تكتب Yحیث ھذه الانحرفات لكل قیم  ��المتوسط 
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ناخذ التربیع للتخلص من مجموع  �

  الصفري وبعد التحلیل والاختصار نحصل في الأخیر على 
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  الكلیة أو التباین الكلي تفي المتغیر التابع عن وسطھا الحسابي تسمى بالانحرافا تمجموع الانحرافا

عن القیم المقدرة ویسمى التباین  توھو یتجزأ إلى جزأین الأول ھو الانحرافا TSSونرمز لھ بالرمز 

القیم المقدرة عن والوسط الحسابي ونرمز لھ  توالثاني انحرافا ESSغیر مفسر نرمز لھ بالرمز 

  TSS= ESS + RSSویكتب                          RSSبالرمز 

���نحصل                            TSSوبالقسمة طرفي المعادلة على 
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  استخدام نموذج الانحدار في التنبؤ- 1

واجتیازه للاختبارات الاقتصادیة والإحصائیة عقب تقییم نموذج الانحدار والتأكد من استفاءة للفرضیات 

وذلك بإیجاد قیم المتغیر التابع بتغیر قیم المتغیر المستقل . ؤیصبح بالإمكان استخدامھ لأغراض التنب

واقعة ضمن  ��سواء كانت قیمة  Yللحصول على قیم  Xوتتمثل عملیة التنبؤ بتعویض القیم المطلوبة 

ونظرا لكون خط انحدار العینة ھو الخط الوحید القابل . نة أم خارجھاالمشمولة في العی ��مدى قیم 

في معادلة  ��وھذا بالتعویض بـ ���لایمكن ان تتم الا من خلال   ��للاحتساب فان التنبؤ بقیمة 

لكن ھذا   ��تقدیر لقیمة  ���وتعتبر قیمة .ویسمى ھذا التنبؤ بالتنبؤ بنقطة  ���التقدیرونحصل على 

 X ،Yلان لوقمنا باخد عینة أخرى لمتغیرین .لایفیدنا كثیرا التنبؤ 

تختلف من  A  ،Bفإننا سوف نحصل على تقدیر لـ A ،Bواستخدمت ھذه العینة لإیجاد تقدیر للمعالم 

یختلف من عینة إلى أخرى بسبب اختلاف في  	��وبالتالي نحصل على تقدیر لقیمة  . عینة إلى أخرى

وھذا یؤدي بالضرورة الاعتماد على التقدیر بمجال ولتشكیل ھذا المجال نحسب  A  ،Bالقیم التقدیریة 

  :أولا خطا التنبؤ بالصیغة الآتیة 
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  :یعطي بالصیغة الاتیة ��أما مجال التنبؤ للمتغیر 
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  نفس معطیات المثال السابق :  مثال

  ���  ��0.9- 7.7=          � 0.633=      �� = 10     ��  3=      � 5=المعطیات   

 % 5=∝عند مستوى المعنویة  6= 	��إذا اخذ  ��ماھو مجال التنبؤ للمتغیر 

  الجواب 
  :نحسب أولا خطا التنبؤ بالصیغة الآتیة
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  اختبار مقدرة النموذج على التنبؤ- 2
التفسیریة لنموذج یقاس بمعامل التحدید وتكون مرتفعة وان معالم النموذج قد بالرغم من أن المقدرة 

تكون لھا معنویة إحصائیة كبیرة إلا أن مقدرة النموذج على التنبؤ قد تكون محدودة ولعل السبب في 

ویوجد ھناك بعض المعاییر التي یمكن أن .ذلك ھو احتمال حدوث تغیرات مفاجئة لم تكن في الحساب 

  :في قیاس قدرة النموذج على التنبؤ أھمھا تستخدم

یعتمد ھذا المعیار في اختبار قدرة النموذج على التنبؤ ،فإذا كانت القیمة :  اختبار معنویة الفرق-أولا

أو لن الفرق بینھما غیر جوھري فان مقدرة النموذج على التنبؤ  Yتساوي القیمة الفعلیة   ��المتوقعة 

فھذا یدل على ضعف مقدرة النموذج على التنبؤ  Yو   ��أما إذا كان الفرق جوھري بین .تكون عالیة 

  :ویكون ذلك عن طریق وضع الفروض الآتیة

0� ��� -  ��     →    ��=���  :��                             

0� ��� -  ��      →     	������ :��                   
  :ونستخدم في ھذا المجال توزیع ستیودنت بحساب الصیغة الآتیة
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معناه  ∝ومستوى المعنویة  Vالمجدولة عند درجة الحریة  tالمحسوبة اقل من  ∗����  إذا كانت- 1

قبول فرضیة العدم ورفض الفرضیة البدیلة أي أن الفرق بین القیمة الفعلیة والقیمة المقدرة غیر 

 .جوھري وھذا یدل على القدرة العالیة للنموذج على التنبؤ

معناه  ∝ومستوى المعنویة  Vالمجدولة عند درجة الحریة  tالمحسوبة اكبر من  ∗����  إذا كانت - 2

رفض فرضیة العدم وقبول الفرضیة البدیلة أي أن الفرق بین القیمة الفعلیة والقیمة المقدرة ھو فرق 

  .جوھري وھذا یدل على ضعف قدرة النموذج على التنبؤ
 Theilمعامل ثیل -ثانیا

  :یعتمد ھذا المعیار في اختبار مقدرة النموذج على التنبؤ على الصیغة الآتیة
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  Yالتغیر في القیمة الفعلیة لـ: ∆

  �Yالتغیر في القیمة المقدرة لـ: �∆
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  ومنھ یدل على القدرة العالیة للنموذج على التنبؤ T=0 ← �∆=∆إذا كان - 1

 Tوكلما زادت قیمة . ��=��ثابت عبر الزمن و   Yومنھ یدل على المتغیر  T=1 ← �∆=0إذا كان  - 2

  تنخفض قدرة النموذج على التنبؤ T�1عن الواحد الصحیح 

یستخدم ھذا المعیار في حالة المقارنة والمفاضلة بین عدة نماذج خاصة :الخطأ المعیاري للتقدیر-ثالثا

  :ویحسب بالصیغة الآتیة بالتنبؤ واختیار النموذج الذي یعطي اقل خطا معیاري للتقدیر
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